



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΚΑΔΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Άστρος 10 Μαρτίου 2015

220 01 - ΑΣΤΡΟΣ

Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου
Πληρ.: Τερζάκης Γεώργιος
Τηλ.: 2755360143 - Fax: 2755360171
e-mail: dsbkyn@gmail.com

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

**Από το Πρακτικό Συνεδρίασης με αριθμό 05/2015 του Δημοτικού Συμβουλίου
του Δήμου Βόρειας Κυνουρίας**

Στο Άστρος και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα στις **10 Μαρτίου 2015** ημέρα **Τρίτη** και ώρα **18:00**, συνήλθε σε **ΤΑΚΤΙΚΗ** συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Βόρειας Κυνουρίας ύστερα από την πρόσκληση με αριθμό **1812/06-03-2015** του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που επιδόθηκε ή γνωστοποιήθηκε σε καθένα από τους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 67, 68 & 69 του Ν.3852/2010 «Νέα αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – πρόγραμμα Καλλικράτης».

Στη συνέχεια διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο είκοσι επτά (27) συμβούλων, βρέθηκαν είκοσι ένας (21) παρόντες

ΠΑΡΟΝΤΕΣ		ΑΠΟΝΤΕΣ	
Κατσής Δημήτριος	Πρόεδρος Δ.Σ.	Καλλίθρακας Βασίλειος	Μέλος Δ.Σ.
Καμπύλης Ιωάννης	Αντιπρόεδρος Δ.Σ.	Βλαχόγιαννη Σταματίνα	Μέλος Δ.Σ.
Καμπύλης Άγγελος	Γραμματέας Δ.Σ.	Δαλιάνης Γεώργιος	Μέλος Δ.Σ.
Γκαύρος Δημήτριος	Μέλος Δ.Σ.	Κόγκος Απόστολος	Μέλος Δ.Σ.
Αρφάνης Δημήτριος	Μέλος Δ.Σ.	Γιοβάς Ιωάννης	Μέλος Δ.Σ.
Κουτρομπής Γεώργιος	Μέλος Δ.Σ.	Αδάμης Παναγιώτης	Μέλος Δ.Σ.
Σκαντζός Εμμανουήλ	Μέλος Δ.Σ.		
Βλάχος Χρήστος	Μέλος Δ.Σ.		
Σαβούρδος Πέτρος	Μέλος Δ.Σ.		
Κολλαρετάκης Αριστείδης	Μέλος Δ.Σ.		
Κούβαλη Γεωργία	Μέλος Δ.Σ.		
Τσιώρος Κωνσταντίνος	Μέλος Δ.Σ.		
Χονδρολέος Ιωάννης	Μέλος Δ.Σ.		
Τσιώρου-Κολοβού Παναγιώτα	Μέλος Δ.Σ.		
Τακλής Ηλίας	Μέλος Δ.Σ.		
Σούρσος Παναγιώτης	Μέλος Δ.Σ.		
Καμπύλης Γεώργιος	Μέλος Δ.Σ.		
Κορδονούρη Μεταξία	Μέλος Δ.Σ.		
Κλεώπας Γεώργιος	Μέλος Δ.Σ.		
Δικαίος Περικλής	Μέλος Δ.Σ.		
Αρφάνης Αλέξιος	Μέλος Δ.Σ.		

Στη συνεδρίαση αυτή είχε κληθεί νόμιμα και ήταν παρών, ο Δήμαρχος Βόρειας Κυνουρίας κ. **Μαντάς Παναγιώτης**

Τα πρακτικά της συνεδρίασης τηρήθηκαν από τον ειδικό γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου κ. **Γεώργιο Ν.Τερζάκη**

Στη συνεδρίαση για τη συζήτηση του θέματος αυτού, είχε κληθεί ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Άστρους, οι Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων Ξηροπηγάδου, Αγίου Ανδρέα, Κορακοβουνίου, Δολιανών, Μελιγούς, Βερβένων, Πραστού, Παραλίου Άστρους και οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων Αγίας Σοφίας, Πλατάνας, Στόλου, Χαράδρου, Αγίου Γεωργίου, Περδικόβρυσης και Πλατάνου.

Παρόντες ήταν ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Άστρους, οι Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων Ξηροπηγάδου, Αγίου Ανδρέα, Κορακοβουνίου, Δολιανών, Μελιγούς, Βερβένων και οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων Αγίας Σοφίας, Πλατάνας, Στόλου, Χαράδρου, Αγίου Γεωργίου, Περδικόβρυσης και Πλατάνου.

Στο παρόν απόσπασμα περιλαμβάνονται οι διάλογοι που έγιναν κατά τη διάρκεια συζήτησης του θέματος αυτού - οι οποίοι είναι προϊόν απομαγνητοφώνησης – και οι οποίοι έχουν υποστεί μερική επεξεργασία (φιλολογική επιμέλεια), χωρίς να αλλοιώνεται η ουσία και το σκεπτικό τους.

Αριθμός Αποφάσεως : 045/2015

ΘΕΜΑ : Αποδοχή προγράμματος δακοκτονίας, έτους 2015

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, αναφερόμενος στο 1^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έδωσε το λόγο στον εισηγητή κ. Χονδρολέο Ιωάννη – Δημοτικό Σύμβουλο – ο οποίος είπε τα παρακάτω :

Έχουμε το πρόγραμμα δακοκτονίας για το έτος 2015 και υπάρχουν στην εισήγηση οι σχετικοί πίνακες με την κατανομή των χρημάτων σε κάθε Νομό. Στον Νομό μας αντιστοιχεί το ποσό των 82.970,00 ευρώ.

Θέλω επίσης να επισημάνω, ότι την περσινή χρονιά αντιστοιχούσε το ποσό των τριακοσίων είκοσι χιλιάδων ευρώ και για τον λόγο αυτό το θέμα δεν θα τεθεί για ψηφοφορία, ως ένδειξη διαμαρτυρίας στην μεγάλη μείωση της επιχορήγησης.

Δήμαρχος : Κάθε χρόνο τέτοια εποχή, παίρνουμε τέτοιου είδους αποφάσεις που αφορούν την αποδοχή του προγράμματος δακοκτονίας, όπως έχει αυτό κατανεμηθεί από του Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους του Υπουργείου Εσωτερικών στην οικεία Περιφέρεια και κάνουμε λοιπόν με αυτό τον τρόπο την οργάνωση του προγράμματος δακοκτονίας· καλούμε τους Προέδρους των Τοπικών Κοινοτήτων να μας δηλώσουν αν θέλουν ή αν δεν θέλουν να εφαρμόζεται το πρόγραμμα και να κάνουν τις παρατηρήσεις τους.

Το πρόγραμμα δακοκτονίας τα τελευταία χρόνια, δεν είχε εκτελεστεί με τον καλύτερο τρόπο. Ήταν πολλά και σοβαρά τα προβλήματα που είχαν παρατηρηθεί και το σημαντικότερο από αυτά, ήταν ότι οι ελιές μας είχαν δάκο. Άρα δεν γινόταν δακοκτονία. Επίσης είχαν τεθεί θέματα προστασίας από ραντίσματα που γίνονταν συγχρόνως με την συλλογή του ελαιοκάρπου. Υπήρχε λοιπόν τεράστιο πρόβλημα προγραμματισμού.

Στο ερώτημα αν ήμασταν ευχαριστημένοι από τον τρόπο με τον οποίο γινόταν η δακοκτονία μέχρι το 2014, η απάντηση είναι όχι. Έχουμε διαμαρτυρηθεί γι' αυτό το θέμα, προσωπικά έχω τσακωθεί με υπηρεσιακούς παράγοντες της Περιφέρειας και νομίζω ότι πολλοί από τους Προέδρους των Τοπικών Κοινοτήτων, που βρίσκονται εδώ έχουν αντίστοιχες εμπειρίες.

Τί συνέβη λοιπόν το 2015; Αντί να έχουμε οποιαδήποτε απάντηση στα προβλήματα που έχουμε θέσει στην Περιφέρεια και αντί να αλλάξει οποιαδήποτε διαδικασία προς το καλύτερο, μας έρχεται η απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών περί επιχορήγησης των Περιφερειών της χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους και με μεγάλη μας έκπληξη διαπιστώνουμε πως στην αντίστοιχη απόφαση του 2014, επί συνόλου πόρων 17.077.584,00 ευρώ, στον Νομό Αρκαδίας είχαν κατανεμηθεί 322.507,00 ευρώ, με τα οποία δεν έγινε καλή δακοκτονία.

Τί έγινε το 2015; Αντί να γίνει οποιαδήποτε κίνηση στην βελτίωση της διαδικασίας της δακοκτονίας ή των απαιτούμενων πόρων και παρότι το συνολικό ποσό που κατανεμήθηκε από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους, αυξήθηκε και έγινε 18.363.755,70 ευρώ, συγκεκριμένα για την Αρκαδία το ποσό μειώθηκε δραματικά στα 82.970,00 ευρώ.

Αυτό λοιπόν μας ωθεί σήμερα, μετά από σχετική ενόχληση που είχαμε από το τοπικό γραφείο Γεωργικής Ανάπτυξης, να εισηγηθούμε αντί της τυπικής απόφασης περί αποδοχής του προγράμματος δακοκτονίας έτους 2015, ως Δημοτικό Συμβούλιο να διατυπώσουμε σε απόφαση μας την έντονη διαμαρτυρία μας, τόσο για την τραγική μείωση των πόρων που κατανεμήθηκαν στην Περιφερειακή Ενότητα Αρκαδίας, όσο και για τον τρόπο με τον οποίο πραγματοποιείται το πρόγραμμα δακοκτονίας τα τελευταία χρόνια. Δυστυχώς, θεωρούμε ότι αν εμείς πάρουμε την οποιαδήποτε απόφαση περί αποδοχής και συνεχίσουμε, τότε δεν θα εισακουστούμε από κανέναν. Γι' αυτό, μία τέτοιου είδους απόφαση θα μπλόκαρε τις διαδικασίες και πιθανώς να εξασφαλίζαμε το ενδιαφέρον των απώτερων αρχών διοίκησης.

Δικαίος Περικλής : Όσον αφορά το θέμα ότι ραντίζουν την ώρα της συγκομιδής, παρατηρείται δάκος. Δηλαδή, κατόπιν εορτής αρχίζουν να ραντίζουν και τα λοιπά.

Επίσης, κάτι ακόμα που βλέπω σε κάποιες περιοχές και δεν ξέρω αν θα συμφωνήσουν οι αγρότες σε αυτό το πράγμα. Σε άλλους νομούς δεν υπάρχει αυτό το θέμα του ραντίσματος και ο καθένας ραντίζει έτσι και αλλιώς τα κτήματά του μόνος του.

Από εκεί και πέρα πρέπει να το δείτε και αυτό, γιατί όλος ο κόσμος, βγάζοντας το λάδι του, πληρώνει την δακοκτονία, αλλά δεν καλύπτεται πουθενά. Θα ήθελα να το δείτε και αυτό, μήπως πρέπει να τον εγκαταλείψουμε αυτόν τον τρόπο και ο καθένας να ραντίζει μόνος του, τουλάχιστον για να ξέρει τι κάνει. Ήδη, όταν ξεκινούν να ραντίζουν, έχει ξεκινήσει ο δάκος και έχει περπατήσει. Φέτος μαζεύαμε ελιές και αυτοί ράντιζαν και αναγκαζόμασταν να τρέχουμε στα κτήματα μας να βάζουμε κορδέλες ή να βάζουμε ταμπέλες «Μην ραντίζετε εδώ». Θα κάνουμε και ζημιά στον κόσμο. Δηλαδή, μαζεύαμε βρώσιμες ελιές καλαμών και αυτοί ράντιζαν.

Μιας και είναι εδώ και τα μέλη του συνεταιρισμού, να το κοιτάξετε αυτό το θέμα.

Κατσης Δημήτριος : Θέλω να ενημερώσω το Σώμα, ότι έχουμε όλες τις αποφάσεις από τα Τοπικά Συμβούλια των οποίων οι Πρόεδροι λένε ότι αποδέχονται, αλλά βέβαια με πάρα πολλές παρατηρήσεις, όπως παράπονα από πολλούς κατοίκους οι οποίοι διαφωνούν για την χρονική στιγμή που εφαρμόζεται το πρόγραμμα το οποίο καθυστερεί και αναγκάζονται οι παραγωγοί να ψεκάζουν τα δέντρα τους με δική τους πρωτοβουλία. Όλες αυτές οι επιστημόνες τις οποίες είπε ο Δήμαρχος θα ήθελα να τις ξέρετε και εσείς οι Δημοτικοί Σύμβουλοι.

Καμπύλης Άγγελος : Υπήρχε μία χρηματοδότηση πέρσι που ένα μέρος δεν απορροφήθηκε και φέτος είναι μειωμένη κατά πολύ. Δηλαδή, όπως βλέπω από το έγγραφο της Περιφέρειας Αρκαδίας που υπογράφει ο κύριος Γιαννακούρας, υπάρχει ένα υπόλοιπο εκατόν τρεις χιλιάδες ευρώ και συνολικά έχουν σαράντα χιλιάδες ευρώ φέτος για την εφαρμογή του προγράμματος δακοκτονίας.

Υπάρχει ένα δελτίο τύπου της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Κυνουρίας, που περιγράφει με σαφήνεια το θέμα. Προκύπτει ότι ενώ αυξήθηκαν οι πόροι σε όλη την Ελλάδα, σε δύο μόνο περιοχές μειώθηκαν οι πόροι, σε Αρκαδία και Λασιθί. Προφανέστατα υπάρχει σοβαρό πρόβλημα, πιθανά στις υπηρεσίες των υπηρεσιακών παραγόντων, για το με ποιο τρόπο εκτίμησαν έτσι και μείωσαν.

Προτείνω να υιοθετήσουμε την άποψη της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Κυνουρίας και να απαιτήσουμε την αύξηση της πίστωσης, τουλάχιστον στο ποσό των τετρακοσίων χιλιάδων ευρώ, έτσι ώστε να επαρκεί για τρεις ψεκασμούς, όπως με σαφήνεια περιγράφει το δελτίο τύπου της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Κυνουρίας. Σε αυτή την φιλοσοφία πρέπει να κινηθούμε, να μην αποδεχτούμε, να γίνει ψήφισμα αυτό το δελτίο τύπου, να πάει στις αρμόδιες υπηρεσίες και να απαιτήσουμε την επιπλέον χρηματοδότηση.

Γκαύρος Δημήτριος : Θέλω να τονίσω, ότι σε αυτό το σημαντικό θέμα για την αγροτική παραγωγή της περιοχής μας, το ποσό των τριακοσίων είκοσι χιλιάδων ευρώ το οποίο δεν απορροφήθηκε, με αποτέλεσμα να μειωθεί το ποσό στα 82.970,00 ευρώ, να λάβουμε υπ' όψη μας ότι μέσα σε αυτό είναι και η περιοχή της Νότιας Κυνουρίας και η περιοχή της Μεγαλόπολης.

Επίσης, θα πρέπει να λάβουμε υπ' όψη μας ότι η μη σωστή διαχείριση και ο μη σωστός ψεκασμός, είχε ως αποτέλεσμα την απώλεια της παραγωγής της βρώσιμης ελιάς και του ελαιοποιήσιμου καρπού.

Το περσινό ποσό των τριακοσίων είκοσι χιλιάδων ευρώ, πιστεύω ότι θα πρέπει να αυξηθεί κατά το ένα τρίτο ακόμα, δηλαδή να πάει περίπου στις τετρακόσιες είκοσι χιλιάδες ευρώ, διότι το πρόβλημα είναι πολύ σοβαρό και είναι μία μεγάλη απώλεια εισοδήματος για την Αρκαδία. Επίσης, θα πρέπει οι εποπτικές αρχές να δουν και να παρακολουθήσουν για ποιο λόγο δεν έγινε σωστός ο ψεκασμός και να απορροφηθούν αυτά τα ποσά. Δεν ξέρω αν δεν έγινε σωστά εδώ ή στις άλλες περιοχές, στην Νότια Κυνουρία ή στην Μεγαλόπολη. Να το παρακολουθήσουμε αυτό από κοντά, γιατί είναι κρίμα τις δύσκολες μέρες που βιώνουμε και που ένα κύριο εισόδημα της περιοχής μας είναι η ελιά, οι παραγωγοί να έχουν απώλεια εισοδήματος.

Ρούνης Γεώργιος – Διευθυντής Ε.Α.Σ. Κυνουρίας : Ξέρετε όλοι πόσο σημαντικό είναι το θέμα της δακοκτονίας για την περιοχή μας. Διαβάστηκε ήδη το δελτίο Τύπου από τους περισσότερους και από ότι κατάλαβα είναι ενήμερος ο κόσμος.

Εκείνο που θέλω να πω ως παρατήρηση στα λεγόμενά σας, είναι ότι υπάρχει αυτό το θέμα από πολλούς παραγωγούς, αλλά σε καμία περίπτωση δεν μπορούμε επιστημονικά να πούμε ότι μπορεί να μην γίνει δακοκτονία από τις υπηρεσίες και να καλυφθεί αυτό το κομμάτι ιδιωτικά. Υπάρχει πρόβλημα. Δεν θα γίνει στην έκταση που πρέπει να γίνει, δεν θα γίνει σωστά και θα δημιουργηθούν περισσότερα προβλήματα στην περιοχή.

Εκείνο που πρέπει να διεκδικήσουμε, είναι όσο το δυνατόν μεγαλύτερη πίστωση που να καλύπτει τουλάχιστον τρεις ψεκασμούς ετησίως. Πέρσι δεν έγιναν διότι ήταν μία ιδιαίτερη χρονιά. Δεν υπήρχε παραγωγή σε κάποιες περιοχές, άργησαν να γίνουν οι προκηρύξεις, καθυστέρησε η Διεύθυνση Γεωργίας.

Πιστεύω ότι πρέπει να κινηθούμε σε δύο άξονες: να απαιτήσουμε προϋπολογισμό που να επαρκεί τουλάχιστον για τρεις ψεκασμούς, τετρακόσιες με τετρακόσιες είκοσι χιλιάδες ευρώ τουλάχιστον, να είναι διαθέσιμο και από εκεί και πέρα να δούμε και το θέμα της πρακτικής της εφαρμογής της δακοκτονίας, που όπως είπε και ο κύριος Δήμαρχος, υπάρχουν πάρα πολλά προβλήματα και δεν γίνεται σωστά.

Ο μέσος όρος οξύτητας ελαιολάδου την περσινή χρονιά ήταν τεσσαράμισι γραμμές και ο μέσος όρος φέτος ήταν εννέα γραμμές.

Δεν συμφωνώ καθόλου με το να αφήσουμε την υπηρεσία δακοκτονίας και να κινηθούμε από μόνοι μας. Όποιος θέλει βέβαια, μπορεί να κινηθεί. Αυτό το πρόβλημα και έχετε απόλυτο δίκιο, με τον ψεκασμό που έγινε πέρσι αργά τον Οκτώβριο, δημιούργησε πάρα πολλά προβλήματα και έπρεπε να είχε γίνει νωρίτερα.

Το συμπέρασμα είναι ότι απαιτούμε πίστωση μεγαλύτερη, ώστε να καλυφθούν τουλάχιστον τρεις ψεκασμοί και επισημαίνουμε όλα αυτά τα προβλήματα στην υπηρεσία, έτσι ώστε να γίνει σωστά η δακοκτονία από εδώ και πέρα.

Δεν ξέρω πως θα συνταχθεί το κείμενό σας, αλλά νομίζω ότι πρέπει να κινηθεί σε αυτό το πνεύμα. Νομίζω ότι είναι σύμφωνοι όλοι και ότι δεν υπάρχει καμία ουσιαστική διαφωνία.

Κορδονούρη Μεταξία : Από ποιον καθορίζονται τα σωστά χρονικά όρια για να γίνει ο ψεκασμός; Από τον καιρό; Από κάποιους γεωπόνους που θα κρίνουν που είναι η παραγωγή; Ποιος είναι αυτός που καθορίζει τα σωστά χρονικά όρια.

Ρούνης Γεώργιος : Υπάρχει το Τμήμα Φυτογειονομικού Έλεγχου της Διεύθυνσης Γεωργίας Αρκαδίας, το οποίο δυστυχώς στελεχώνεται από δύο γεωπόνους μόνο, έχει 31 αντικείμενα αυτό το τμήμα και ουσιαστικά είναι υπεύθυνο να αποφασίσει σε ποιο χρόνο πρέπει να γίνουν οι ψεκασμοί με βάση κάποια δεδομένα, όπως τα στοιχεία από τις παγίδες, τις καιρικές συνθήκες και λοιπά. Βέβαια στην πράξη, πολλές φορές το τμήμα αποφασίζει ότι πρέπει να γίνει σε μία περιοχή ψεκασμός και για διαδικαστικούς λόγους, όπως έλλειψη εργολάβων και για διάφορους άλλους λόγους που δεν έχει σχέση το τμήμα, καθυστερεί να ξεκινήσει ο ψεκασμός και δημιουργούνται όλα αυτά τα προβλήματα. Πάντως αρμόδιο τμήμα είναι το Τμήμα Φυτοπροστασίας της Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης Αρκαδίας.

Κατσής Δημήτριος : Λαμβάνοντας υπ' όψη όλα όσα είπαμε πριν και τις παρατηρήσεις των κ.κ Προέδρων, θα ήθελα να διαμορφώσουμε μία τελική πρόταση την οποία θα θέσουμε σε ψηφοφορία. Δεν αποδεχόμαστε, για τους λόγους που προανέφερε ο κύριος Δήμαρχος και θα έλεγα να φτιάξουμε μία επιτροπή η οποία θα είναι πενταμελής, θα αποτελείται από εκπροσώπους των παρατάξεων και από το γραφείο γεωργικής ανάπτυξης

Δήμαρχος : Επειδή θεωρώ ότι δεν πρόκειται για ένα θέμα που αφορά διαδημοτική παρουσία και επειδή πρόκειται για ένα θέμα το οποίο πρέπει γρήγορα να φτάσει για να έχει αποτέλεσμα, προτείνω την μη αποδοχή του προγράμματος δακοκτονίας, επειδή έχουν συντρέξει σοβαρότατοι λόγοι και να αναθέσουμε στον εκπρόσωπο της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Κυνουρίας, τον κύριο Ρούνη Γεώργιο και στον Δημοτικό Σύμβουλο κύριο Χονδρολέο Ιωάννη, που είναι υπεύθυνος για τα αγροτικά θέματα στο Δήμο μας, να μας συντάξουν ένα κείμενο διαμαρτυρίας που θα θέσουμε υπ' όψη των αρχηγών των παρατάξεων και θα το στείλουμε κατευθείαν. Το λέω για να μην χάνουμε χρόνο. Οι παράμετροι είναι σαφέστατες και γνωστές.

Κατσής Δημήτριος : πρότεينا να γίνει πενταμελής επιτροπή για να πάρουν θέση και όλες οι παρατάξεις.

Δήμαρχος : Θα είναι δυσκίνητη. Που να μαζευτούν πέντε άτομα;

Κατσής Δημήτριος : Θα είναι δηλαδή ένα ψήφισμα στην ουσία για τους λόγους αυτούς που προαναφέραμε.

Καμπύλης Ιωάννης : Να αναδείξουμε τις αντιρρήσεις μας και να μην πούμε εκ των προτέρων ότι δεν αποδεχόμαστε. Το «δεν αποδεχόμαστε» προϋποθέτει πολλές καταστάσεις. Να αναδείξουμε τις αντιρρήσεις μας βασικά και κύρια, να ζητήσουμε την χρηματική αύξηση και να προχωρήσουμε μήπως και επανορθώσουμε αυτή την κατάσταση, η οποία έχει εκτροχιαστεί πλέον.

Καμπύλης Άγγελος : Νομίζω, εν κατακλείδι, ότι το κείμενο αυτό, πρέπει να είναι αυτό που λέει το δελτίο τύπου της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Κυνουρίας, ότι δεν αποδεχόμαστε και απαιτούμε την αύξηση της πίστωσης σε αυτό το ποσό. Νομίζω ότι αυτό το δελτίο Τύπου εκφράζει την φιλοσοφία όλων μας.

Δήμαρχος : Όχι κύριε Καμπύλη, δεν εκφράζει πλήρως την δική μου φιλοσοφία, όπως εισηγήθηκα το θέμα. Οι παράμετροι για εμένα είναι δύο. Είναι η οικονομική παράμετρος, αλλά και η ποιοτική παράμετρος, του τρόπου δηλαδή με τον οποίο γινόταν η δακοκτονία μέχρι και το 2014, όταν οι οικονομικοί όροι ήταν διαφορετικοί. Νομίζω ότι πρέπει να θίξουμε και τα δύο ζητήματα.

Καμπύλης Άγγελος : Κύριε Δήμαρχε αυτό όμως το «ποιοτικό» δεν έχει σχέση τόσο με τις διαδικασίες του υπουργείου, όσο με τις υπηρεσιακές διαδικασίες.

Κατσής Δημήτριος : Μα το ψήφισμα θα απευθύνεται παντού. Θα είναι και αυτοί αποδέκτες. Η πρόταση είναι όπως ακριβώς την διατύπωσε ο κύριος Δήμαρχος και οι κύριοι Πρόεδροι, όποιος θέλει, μπορεί να έχει το λόγο επ' αυτού.

Καμπύλης Άγγελος : να στείλουμε το έγγραφο στο Υπουργείο για τη χρηματοδότηση και στις αρμόδιες υπηρεσίες για τις διαδικασίες

Μακρής Γεώργιος – Πρόεδρος Τ.Κ. Ξηροπηγάδου : Εκτός από το οικονομικό αντικείμενο, θέλουμε και την εφαρμογή του προγράμματος, γιατί πέρσι και πρόπερσι ήρθαν αρχές του Νοέμβρη να ραντίσουνε. Ο κόσμος μάζευε ελιές. Πρέπει, στην Διεύθυνση Γεωργίας να ξεκινούν πάρα πολύ νωρίς, για να πιάνουν την δακομάνα πριν κάνει την πρώτη γέννα. Αν κάνει την πρώτη γέννα, τελείωσε, δεν πιάνεται μετά. Επίσης, οι παγίδες που τοποθετούνται να μπαίνουν πολύ νωρίς για να μπορούμε να έχουμε και αποτέλεσμα. Διαφορετικά, πάλι τα ίδια πράγματα θα γίνουν.

Καμπύλης Άγγελος : Κύριε Πρόεδρε θα συμφωνήσω σε ό,τι αποφασίσετε. Απλά βάζω έναν προβληματισμό. Πιστεύετε ότι είναι λογικό να πάει ένα έγγραφο σε ένα υπουργείο με το οποίο απαιτεί επιπλέον χρηματοδότηση και μέσα εκεί θα βάλεις προβληματισμούς ότι δεν γίνεται καλά η διαδικασία της δακοκτονίας και ότι οι υπηρεσίες δεν δουλεύουν, άρα ότι μπορεί να πηγαίνει και χαμένο οτιδήποτε άλλο; Σε πολιτική βάση, διαδικαστικά. Στέλνεις ένα έγγραφο σε

ένα υπουργείο με το οποίο λες: «Απαιτώ γιατί χρειάζομαι τρεις δακοκτονίες» και αν λες συγχρόνως ότι τόσο καιρό δεν γινόταν σωστά η δακοκτονία ή εκτός εποχής, αρχίζεις να τους προβληματίζεις και λένε: «Γιατί να τους χρηματοδοτήσουμε;».

Ρούνης Γεώργιος : Αυτό το δελτίο τύπου το κάναμε και έγγραφο προς το υπουργείο κάναμε και ήδη το έχουμε αποστείλει. Γι' αυτό τον λόγο και αναφερθήκαμε μόνο στις πιστώσεις. Το άλλο κομμάτι έχει μία διαφορά, γιατί απευθύνεται κυρίως προς την Διεύθυνση Γεωργίας και την Περιφέρεια, όμως έχει μία σχέση και η υποστοτελέχωση του συγκεκριμένου τμήματος, που αφορά και το υπουργείο. Αυτό το έγγραφο του Δήμου προφανώς απευθύνεται προς την Περιφέρεια.

Δήμαρχος : Καταλαβαίνω την στρατηγική που προτείνει ο κύριος Καμπύλης, όμως εμείς ως Δημοτικό Συμβούλιο, είμαστε δέκτες πάρα πολλών παραπόνων που έχουν σχέση με την λειτουργία της δακοκτονίας. Είμαστε και ένα θεσμικό όργανο, όπου για εμάς θα είναι αποτυχία να μεγαλώσει ο προϋπολογισμός και να ισχύσει η ίδια κατάσταση και για το 2015. Για εμάς τα πράγματα πηγαίνουν μαζί. Εμείς θέλουμε καλή δακοκτονία με επαρκές ποσό. Δεν είμαστε εμείς οι τεχνικοί που θα πούμε αν το ποσό είναι μικρό ή μεγάλο. Έχουμε απλώς ένα συγκριτικό στοιχείο, ότι είναι μικρότερο από πέρσι και λέμε ότι αυτός είναι ένας λόγος της διαμαρτυρίας μας.

Ο άλλος λόγος όμως, είναι αυτός που παραμένει, γιατί κάθε χρόνο θυμάμαι να έχουμε το ίδιο πρόβλημα στα τέλη του φθινοπώρου. Καταλαβαίνω κύριε Καμπύλη τι λέτε ως στρατηγική, αλλά δεν έχουμε κανένα λόγο να μπλεχτούμε με στρατηγικές. Εμείς θέλουμε καλή δακοκτονία, τίποτα άλλο.

Ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Άστρους, οι Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων Ξηροπηγάδου, Αγίου Ανδρέα, Κορακοβουνίου, Δολιανών, Μελιγούς, Βερβένων και οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων Αγίας Σοφίας, Πλατάνας, Στόλου, Χαράδρου, Αγίου Γεωργίου, Περδικόβρυσης και Πλατάνου, συμφωνούν με την εισήγηση.

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού άκουσε την εισήγηση, τις τοποθετήσεις των Δημοτικών Συμβούλων και μετά από διαλογική συζήτηση,

Αποφασίζει ΟΜΟΦΩΝΑ τα παρακάτω :

- 1) Δεν αποδέχεται το πρόγραμμα δακοκτονίας στο Δήμο Βόρειας Κυνουρίας για το έτος 2015 για τους δύο παρακάτω λόγους :
 - A) Γιατί μειώθηκε δραματικά η χρηματοδότηση του Προγράμματος για την Περιφερειακή Ενότητα Αρκαδίας
 - B) Επειδή οι διαδικασίες που ακολουθούνται κάθε χρόνο, από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας Πελοποννήσου, είναι αναποτελεσματικές και πλήττεται το εισόδημα των ελαιοπαραγωγών της περιοχής μας
- 2) Απαιτεί από όλες τις συναρμόδιες υπηρεσίες, η εφαρμογή του προγράμματος δακοκτονίας, να γίνεται στο σωστό χρόνο, με ορθό τρόπο και με επαρκές ποσό, προκειμένου να καλύπτεται η αγροτική παραγωγή της περιοχής μας
- 3) Εξουσιοδοτεί τον Δημοτικό Σύμβουλο κ. Χονδρολέο Ιωάννη του Ηλία και τον Διευθυντή της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Κυνουρίας κ. Ρούνη Γεώργιο, να προβούν από κοινού σε σύνταξη κειμένου διαμαρτυρίας για την μειωμένη χρηματοδότηση και για την κακή εφαρμογή του προγράμματος στην περιοχή μας, το οποίο θα κοινοποιήσουν με ευθύνη τους σε όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες, το συντομότερο δυνατόν.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 045/2015

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου

Τα μέλη

**Ακριβές αντίγραφο
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.**

Κατσής Δημήτριος